

Spravodajca mesta/2025/ročník XXVII/apríl/ č.8

TURZOVKA



Mesto opäť čistejšie vďaka spoločnej akcii ku Dňu Zeme

V piatok 11. apríla sa v našom meste konala rozsiahla dobrovoľnícka akcia pri príležitosti Dňa Zeme. Desiatky dobrovoľníkov z rôznych organizácií a inštitúcií spojili svoje sily, aby vyčistili verejné priestranstvá a prispeli ku krajšiemu a zdravšiemu prostrediu.

Do tohtoročnej environmentálnej iniciatívy sa zapojili zamestnanci Mestského úradu, pracovníci Zariadenia pre seniorov na Vyšnom konci, členovia Nízkoprahovej sociálnej služby pre deti a rodinu Dúha, študenti a pedagógovia zo Spojenej školy Juraja Turza, miestneho Gymnázia, Spojenej školy sv. Jozefa a Špeciálnej základnej školy. Medzi dobrovoľníkmi nechýbali ani členovia miestneho rybárskeho združenia.

Vďaka tomuto spoločnému úsilíu sa podarilo vyčistiť rozsiahle oblasti mesta – od rušného centra, cez pokojné okolie rieky Kysuca, až po areály všetkých zúčastnených škôl a škôlok. Zvláštna pozornosť bola venovaná aj miestne-



mu amfiteátru, ktorý je obľúbeným miestom kultúrnych podujatí.

„Teší nás, že sa do akcie zapája čoraz viac obyvateľov z rôznych vekových skupín a organizácií. Spoločná starostlivosť o naše životné prostredie je najlepším spôsobom, ako osláviť Deň Zeme,“ uviedol primátor mesta JUDr. Lubomír Golis.

Táto aktivita je súčasťou globálnych osláv Dňa Zeme, ktorý pripomína dôležitosť ochrany životného prostredia a podporuje environmentálne povedomie. V našom meste sa tak opäť potvrdilo, že spojením síl dokážeme urobiť veľké veci pre ochranu prírody a skvalitnenie nášho bezprostredného okolia.



Prípravy na Veľkú noc v NSSDR

Veľká noc - najdôležitejší z kresťanských sviatkov, obdobie tradícií súvisiacich s vítaním jari alebo skrátka príležitosť na poriadne jarné upratovanie.

Tak sme sa upratovania chopili aj my v Nízkoprahovej sociálnej službe pre deti a rodinu a spoločne sme si s detičkami so špecifickými potrebami upratali a skrášlili priestory nášho

centra. Čím sme prispeli k aktivitám ku Dňu Zeme, ktorý organizovalo Mesto Turzovka.

Nech už Veľkú noc vnímame akoľkoľvek, je neodmysliteľne spätá so začiatkom jari a s príchodom teplejších dní. Jednou z najstarších tradícií, ktorá sa stále teší obľube, je pletenie korbáča, ďalším obľúbeným veľkonočným zvykom je maľovanie veľkonočných vajčiek a výroba dekorácií z rôznych materiálov, hlavne prírodných. Naše šikovné seniorky si vyrobili malé ikebany na sviatočný stôl. Spolu s mamičkami sme sa rozhodli netradične si vyzdobiť medovníčky, tentokrát na veľkonočnú tému. Medovníčky boli jednoducho rozkošné. Deti so špecifickými potrebami maľovali zátišie s bahniatkami a musíme uznať, že sú veľmi kreatívni a šikovní. Niektoré z výrobkov zdobia naše centrum a niektoré zdobili domácnosti svojich „výrobcov“ cez Veľkonočné sviatky.

Pracovníci NSSDR Dúha.



Mestský podnik služieb pokračuje v opravách mostov

Mestský podnik služieb v uplynulých týždňoch realizoval opravy dvoch mostov na území nášho mesta. Práce sa zamerali na zvýšenie bezpečnosti a predĺženie životnosti týchto dôležitých dopravných uzlov.

„V Turkove u Valčuhov sme opravili zábradlie zváraním a realizovali sme aj kompletný náter,“ informoval riaditeľ Mestského podniku služieb Rudolf Šobich. „V mestskej časti Predmier, v blízkosti nášho podniku, sa práce sústredili na betónáž nábehov na

most, zváranie plechov a tiež náter zábradlia.“

Mosty patria medzi kľúčové prvky mestskej infraštruktúry a ich pravidelná údržba je nevyhnutnosťou pre zaistenie bezpečnosti všetkých účastníkov cestnej premávky. Opravy mostov prispievajú nielen k predĺženiu ich životnosti, ale aj k estetickému vzhľadu verejných priestorov.

Mestský podnik služieb bude v podobných aktivitách pokračovať aj v ďalších častiach mesta podľa stanoveného harmonogramu údržby.

Zápis do Materskej školy

pre šk. rok 2025/2026

17.5.2025
sobota
9:30 – 12:00

Zápis sa uskutoční prezenčnou formou, za účasti detí a oboch rodičov.

Prihlášku rodič odošle elektronicky a na zápis prinesie rodný list dieťaťa, občiansky preukaz oboch rodičov a potvrdenie od lekára.

V prípade akýchkoľvek problémov pri odosielaní elektronickej prihlášky nás kontaktujte mailom alebo telefonicky: zaturzovka@gmail.com, 0918 683 173, Mgr. Anna Veselková zástupca RS

Mesto Turzovka
vás pozýva na

Jarné trhy a stavenie mája

streda 30. apríl 2025
Námestie Juraja Turza

10.00 hod.
Predaj mäsových a syrových výrobkov, pečiva, zeleniny, záhradkárskych produktov...

14.00 hod.
Farmár Dodo Nešika – interaktívne divadielko pre deti

14.00–18.00 hod.
Hop a šmyk – Labkové dobrodružstvo na nafukovacom hrade

15.00 hod. – Stavenie mája
s kultúrnym programom

Účinkujú: Heligonkári z Turzovky, Majka a Radko Záhumenský, FS Bukovinka, ŽFS Turzovanka a Feješovci

Bližšie informácie získate v Mestskej knižnici v Turzovke.

Mladý talent Adam Gajdičiar očaril divákov akordeónovým koncertom

Kultúrny dom sa v stredu 16. apríla rozozvučal tónmi akordeónu. Konal sa tu koncert Adama Gajdičiara, talentovaného žiaka 2. ročníka konzervatória a rodáka z Turzovky, ktorý predstavil svoje umenie spolu so svojimi hosťami.

Adam Gajdičiar, ktorý študuje pod pedagogickým vedením Mgr. art. Janky Halačovej pripravil pre publikum pestrý program. Zazneli diela klasických majstrov ako Domenico Scarlatti či Johann Pachelbel, ale aj moderných skladateľov ako Franck Angélis či Astor Piazzolla. Adam ukázal nielen technickú zručnosť, ale aj cit pre interpretáciu rôznorodých hudobných štýlov.

Spolu s Adamom (akordeón) sa na pódium predstavili aj jeho hostia: Grace Kim (viola), Adela Jurštáková (husle) a Martin Púček (akordeón), ktorí obohatili koncert komornými skladbami a spoločnými vystúpeniami, napríklad v Miešanom komornom kvartete.

Koncert bol pre Adama Gajdičiara dôležitou súčasťou prípravy na nadchádzajúce medzinárodné akordeónové súťaže, kde bude reprezentovať



nielen seba, ale aj svoje mesto a školu. Vystúpenie sa stretlo s veľmi pozitívnym ohlasom publika, ktoré ocenilo výkon mladého umelca a jeho hostí dlhým potleskom.

Tento úspešný koncert potvrdil, že Adam Gajdičiar je výrazným talentom a prísľubom do budúcnosti. Držíme mu palce v jeho ďalšom umeleckom rozvoji a na medzinárodných súťažiach!

ÚSPEŠNÝ ZÁPIS DETÍ DO PRVÉHO ROČNÍKA V SPOJENEJ ŠKOLE JURAJA TURZA

V sobotu 12. apríla sa v priestoroch Spojenej školy Juraja Turza uskutočnil zápis detí do prvého ročníka základnej školy.

Pedagógovia školy pripravili pre deti príjemné prostredie, v ktorom sa mohli budúci školáci cítiť vítaní a bezpečne.

Od 8.00 hod. postupne podľa abecedy prichádzali do školy predškolačky spolu so svojimi rodičmi. Tu ich čakali vyzdobené priestory spolu s Červenou čiapočkou, bábikou a vlkom, čo vytváralo veselú a priateľskú atmosféru. Malí návštevníci absolvovali niekoľko jednoduchých úloh, prostredníctvom ktorých pani učiteľky nenásilnou formou zisťovali ich pripravenosť na školskú dochádzku.

Každé dieťa si zo zápisu odnieslo pamätný list ako spomienku na tento dôležitý deň, rôzne upomienkové predmety a nechýbala ani sladká odmena, ktorá potešila všetkých malých účastníkov. Zápisu sa zúčastnilo 51 budúcich prváčikov. „Škola sa už teraz



teší na nových žiakov, ktorí v septembri zasadnú do školských lavíc,“ uviedol riaditeľ školy Mgr. Rastislav Bakajsa.

Rodičia mali možnosť oboznámiť sa so školským prostredím, získať informácie o vzdelávacom programe a aktivitách, ktoré škola svojim žiakom ponúka.

Spojená škola Juraja Turza tak úspešne uzavrela prvú kapitolu na ceste nových školáčikov za vzdelaním a už teraz sa pripravuje na ich slávnostné privítanie na začiatku nového školského roka.



Morena do vody hodená – tradičné víťanie jari v našom meste

V piatok 4. apríla sa v Kultúrnom dome R. Jašíka v Turzovke konalo podujatie Morena do vody hodená.

Program sa začal už o deviatej hodine ráno, kedy sa deti z folklórneho súboru Bukovinka zúčastnili zaujímavej prednášky o jarných zvykoch. O túto poučnú časť sa postarala ich vedúca Janka Maďariová, ktorá im priblížila význam a históriu týchto tradícií. Deti tak mali možnosť nielen počúvať, ale aj lepšie pochopiť, prečo sa Morena, ako symbol zimy, smrti a chorôb, rituálne odnáša a ničí, aby uvoľnila miesto novému životu a rozkvetu, ktorý prináša jar.

Po prednáške nasledovali tvorivé dielne. Účastníci si vlastnoručne vytvorili figúru Moreny – tradičnú slamenú bábku, ktorá predstavuje odchádzajúcu zimu.

Po tvorivých dielnach sa program presunul pred Kultúrny dom R. Jašíka, kde sa uskutočnil krátky, no pútavý kultúrny program. Ten navodil tú správnu atmosféru a pripravil prítomných na hlavnú časť dňa – symbolickú rozlúčku so zimou. Následne sa vytvoril sprievod,

ktorý smeroval od kultúrneho domu až na most do Závodia. Práve tu sa odohral kľúčový rituál: Morenu, vládkyňu zimy, najskôr podpálili a potom ju spoločne zhodili do rieky Kysuca. Plamene a voda tak spoločne ukončili jej vládu, čím účastníci nielen dodržali tradíciu, ale aj symbolicky privítali príchod „mladéj pani jari“.

Mesto Turzovka vyjadruje úprimnú vďaku všetkým, ktorí sa na podujatí zúčastnili - organizátorom, účinkujúcim a divákovi.



Letné tábory Spojenej školy Juraja Turza

Spojená škola prostredníctvom Centra voľného času pripravila na leto 2025 tri zaujímavé tábory pre deti rôznych vekových kategórií.

RAJA, návštevu gazdovstva a rôzne hry. Cena pokrýva stravu, cestovné, vstupy a odmeny.

Detský futbalový kemp

Termín: 11. - 15.8.2025 Cena: 100 €
Pre deti 5-8 rokov s dennou dochádzkou (8:00-16:00). Týždeň profesionálneho futbalového tréningu pod vedením mládežníckeho trénera doplnený o výcvik psíkov, výlet do Jungle parku v Žiline, kino a celodenný výlet do ZOO Ostrava. Cena zahŕňa obedy v školskej jedálni, pitný režim, dopravu na výlety a vstupy.

Kontakt

Pre informácie a prihlášky kontaktujte Mgr. Annu Veselkovú: 0918 663 173, veselkova.anicka@gmail.com.

Všetky tábory ponúkajú atraktívny program a možnosť, ako deťom zabezpečiť aktívne a zábavné trávenie časti letných prázdnin s novými zážitkami.

Túlavý autobus

Termín: 30.6. - 4.7.2025 Cena: 145 €
Poznávací tábor s výletmi do Česka a Poľska. Deti navštívia Vodnú nádrž Šance, Raj drevených sóch, Technické múzeum TATRA, aquaparky v Chochoľských termách a Istebnej, Dino Park Ostrava a ďalšie zaujímavé miesta. V cene je zahrnutá doprava, strava, vstupy a odmeny. Deti musia mať vlastný cestovný doklad.

Tábor pre predškolačkov

Termín: 4. - 8.8.2025 Cena: 100 €
Určený pre deti 5-8 rokov s dennou dochádzkou (8:00-16:00). Program zahŕňa tvorivé aktivity, návštevu kina, výlety do rozprávkového lesa v Žiline, DETSKÉHO SVETA a VTÁČIEHO

Mesto Turzovka a Spojená škola Juraja Turza pozývajú mamičky, babičky, tety na program venovaný sviatku

Deň matiek

v nedeľu 11. mája
o 15.00 hod.

v kinosále Kultúrneho domu
Rudolfa Jašíka v Turzovke

Účinkujú:
DFS Ďateľinka
Žiaci ZUŠ Turzovka



Spravodajca mesta/apríl/č.8/2025/ročník XXVII

TURZOVKA



Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka,

IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce.

Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19.

Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada:

Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz